

“小高考”昨天结束,累,才刚刚开始 高考方案让人头晕 累坏师生忙坏高校



考生正神色凝重走进考场 快报记者 赵杰 摄

昨天,江苏学业水平测试必修科目考试(俗称“小高考”)终于落幕,原本该校口气暂时休整一下的各高中又投入到新一轮的冲刺中。

“必修科目考不好,参加不了高考;两门选测科目有一门失手,就上不了本科;语数外有一门考砸,总分就哗哗往下掉。”一位校长称,这个方案层层设卡,把学生高考的负担前移到高二,如果不作改变,中学的教学乱了,学生的负担更重了,最后高校也选不到自己合适的人才。

在记者与多位江苏省内校长、名师的对话中,他们非常希望对2008年高考方案做出两步调整,否则学生和学校的负担只会越来越重。第一步是取消“小高考”的选拔功能,让其功能变成单一的合格性考试,不要再赋予高考加分的可能性,不必让大多数学生为了10分加分拼命学习;第二步是在高考录取时划定选测等级,要根据实际情况划定等级,不能完全按照原定的50%划定B等级。

快报记者 杜軒

新方案大问题

为加10分要拼一两年

一位中学名师说,“小高考”是高考的门槛,必须达到4C才能报名参加普通类高考,同时又和高考总分挂上了钩,如果是第一次参加必修科目和选测科目测试,6门科目成绩均达到A级且技术科目测试合格的应届生,在划线前加10分计入统考成绩。“虽然4A难,6A更难,可既然有盼头,哪怕是10分,大家也要拼!”在很多学校,甚至是名校,“小高考”前甚至把语数外和选测科目都停了,学生没日没夜地拼“小高考”,就为了大多数人难以实现的10分加分。“从高二这年的4月,到高三的6月,学生在两个年级都处在高考的紧张状态下,太累了。”

一位高三学生家长表示,孩子已经考了4个A,不知道是喜

还是忧。为了能得6个A,现在是高考科目和选测平均用力,学得非常苦。万一6A落空,不能加10分,孩子这么长时间就白苦了。

■建议

取消“小高考”加分功能

“如果明确‘小高考’的定位是基本的过关性检测,所有的学校不会拼上这么多,把课时教学进度都调整得乱七八糟,学生也不可能压力那么大。”一位名校校长建议,如果定“小高考”中的60-100分是合格,那就没有那么大的压力,还“小高考”考查最基本的应知应会的知识的功能就行了。如果取消加分功能,学生高一高二的学习负担就会减轻。

一门考砸本科就没戏

“‘小高考’让人烦,后面的高考和选测更烦。”一所中学的教务负责人表示,后面的五门原来都是总分加起来评价、录取。现在是任何一门都不能偏,偏了就会导致高考失败,而大部分学生都不是全才,这会导致不少学生没退路。具体来说,选测科目表面上看是分等级,不计入总分,但按江苏此前公布的要求来看,如果选测科目有一个不达B,语数外考得再高也是白搭,最普通的本科也上不了。这样就导致选测科目的权重空前加大。再看语、数、外,由于门数少,总分不多,每一分的含金量都提高

了,学生当然得全力对待,导致负担很重。

■建议

放宽选测等级划定标准

在新高考方案中,规定选测科目中全省前50%的考生可以拿到B,与必测不同,选测科目分数考得再高,但进不了前50%也是拿不到B,因为它不是按分数来划定等级,而是按人数比例来划。多位中学老师都表示,应该放宽比例来划等级,比如理科院校招生比文科多,可以把B级划定在前60%至65%,也有教育界人士表示,怎么划不能一刀切,要根据考生的实际情况,教育部门应该在划等级前做好相关的统计和分析。总的就是要避免考生高分落榜。

■分析

让人看不懂 方案就有问题

据了解,2008年的高考方案和录取方案非常复杂,要几千字才能说个大概,在操作的时候,还有很多问题至今没有细化清楚。比如高校对选测科目的要求就是变了又变拿不定主意。而在高考方案公布之初,更是有大量的教育界人士看不懂,需要教育主管部门到各地去宣讲解释,对于广大的学生和家来说,方案就更加让他们觉得云里雾里搞不明白。

“高二九门会考,考后分文理科。高考文科生考语数外物化,理科生考语数外物化,刘文理两条线,按总分从高到低录取。”多位中学校长和老师重提江苏曾实施过的3+2高考方案,这个方案两句话就能说清楚,录取时高校也非常易于操作。更重要的是这样学生能相对轻松,不像现在这么累。

■方案摘录

这个高考方案 你能看懂吗?

高考基本模式为 语数外+学业水平测试+综合素质评价”。统考科目为语文、数学、外语3门,分值为语文160分,数学160分,外语120分,总分440分。语文、数学分别设附加题40分。

学业水平测试包括政治、历史、地理、物理、化学、生物、技术7门。普通类设选测测试科目2门,必修测试科目5门。选测测试科目由考生在历史、物理中选择一门,在政治、地理、化学、生物中选择一门。7门学业水平测试科目中,考生选定的2门选测测试科目之外的5门为必修测试科目。

选测测试科目各科满分为120分,按考生成绩分布划出6个等级。A+:前5%(含5%);A:5%-20%(含20%);B+:20%-30%(含30%);B:30%-50%(含50%);C:50%-90%(含90%);D:90%以后。

必修测试科目各科满分为100分,分为四个等级,用A、B、C、D表示。A:100分-90分;B:89分-75分;C:74分-60分;D:59分及以下。

技术科目分为合格、不合格,不合格视为D级……

“慈善让我快乐,睡觉都会笑醒”

江苏首善陈光标再捐2200万

昨天,一条洁白的哈达挂到了全国十大慈善家、“江苏首善”陈光标的脖子上。这次,陈光标向江苏省教育厅捐赠了1000万人民币、3000台全新教学电脑,用于支持教育公益事业。其中,部分将通过省教育厅捐赠给西藏、青海等地。在捐赠现场,专程来宁的藏族同胞展开了一面鲜红的锦旗:“汉藏人民一家亲,无私帮扶功德高”。



陈光标披上洁白的哈达 快报记者 洪波 摄

2200万元已经到位

陈光标这次捐赠的款物总计2200万元,昨日已全部到位。“这次的捐赠将通过省教育厅捐赠给苏北五市、陕西延安教育局、青海玉树教育局、四川甘孜州乡城县、西藏自治区拉萨市林周县、山西省老区建设促进会、内蒙古自治区武川县教育局、凉城县教育局、土默特左旗教育局等地区和单位。”其中,1000万人民币用于奖励优秀教师、优秀学生,资助家庭困难学生。

捐赠仪式上,江苏省副省长何权为陈光标颁发了荣誉证书。对陈光标来说,历次做慈善的“荣誉证书”已经数不胜数,但像昨天这样,对藏族地区的捐赠无疑是众多媒体关注的焦点。陈光标说,他一直重视对藏族等少数民族地区的捐助,希望通过自己的一点努力,让少数民族同胞感受到“我们都是一个大家庭的成员”。

他已累计捐出3.62亿现金

“这是我第83次做慈善。”这次的捐赠额度之大,在江苏教育事业收到的省内个人捐赠中还很少见,但对陈光标来说却不是最多的一次。多年来,他光是500万元以上的捐赠就有50多次。截至2008年3月底,陈光标已累计捐赠款物到位4.76亿元,其中现金3.62亿元,物资1.14亿元,也因此连续三年荣获中国十大慈善家称号,是中国目前最年轻的十大慈善家。在福布斯2008年2月底公布的首份亚洲慈善英雄榜上,48位亚洲慈善家入选,陈光标与中国香港的李嘉诚和李连杰、中国台湾的张荣发等知名华人慈善家榜上有名;而在刚刚公布的2008年胡润慈善排行榜上,陈光标先生获评“最具慷慨爱心个人奖”。快报记者 郑春平

公务员笔试合格分数线公布

快报讯(记者 项风华)记者昨天从江苏省人事厅获悉,2008年全省公务员招录笔试阅卷工作已结束,考生4月10日起可登录江苏人事网站(www.jsppd.gov.cn)、江苏人事考试网(www.jsrsk.com.cn)查询。

2008年全省公务员招录笔试成绩最低合格线为:A类职位总分160分且《行政职业能力倾向测验》单科

50分以上,其中,法院、检察院系统加试法律专业的职位,专业成绩还须50分以上;B类职位总分110分且《行政职业能力倾向测验》单科50分以上;C类职位总分110分且《行政职业能力倾向测验》单科50分以上,其中,面向优秀村干部招考的职位总分100分且《行政职业能力倾向测验》单科50分以上。

疝气 不手术 一次性治疗

南京中大中医药研究所疝气专家门诊:疝气俗称小肠串气,常见于腹股沟部及阴部有可复性包块,在腹内压力增高使腹腔内脏器掉入疝囊严重时发生嵌顿性疝,造成肠梗阻产生肠坏死,为此本院率先定点引进卫生部推广全新技术疝气“超导定位介入疗法”专治:斜疝、股疝、鞘膜积液(水疝)及术后复发疝(1-90岁);只需治疗一次即可,具有安全、不手术、随治随走,该技术避免了刀割之苦的烦恼,是医学界公认的非手术治疗疝气的全新技术。
患者要求,会诊时间延长至4月30日,期间治疗费优惠30%。
电话:025-68676008
地址:南京市虎踞南路66-8号,乘13、21、28、75、82、134路到水西门下往北50米。

脑萎缩 专用药

国内脑萎缩专用药益智康脑丸(原名脑萎缩丸)研制成功,填补了国内外脑萎缩治疗的空白,纯中药无副作用,专治脑萎缩。免费送药,货到付款。
经销地址:①南京新街口第一药店(大洋百货南门口旁) ②大行宫延龄巷113号
24小时咨询电话:南京 025-84520367
详情请登录:中国脑萎缩网 www.naoweisuo.cn

速治男女泌尿生殖疾病

—专家权威发布:新科研成果“克毒排毒+自体疫苗疗法”已成功破解泌尿性感染疾病复发难题
得了泌尿性疾病并不可怕,可怕的是患者得不到及时、有效、规范、彻底的治疗。往往造成许多患者出现精神和经济双重压力。因此,选择一家正规的医疗机构及时、规范、彻底治疗,才是你走向健康的保障。
科学系统规范治疗
南京和平医院采用中国医学学会推荐的新科研成果“克毒排毒+自体疫苗疗法”,对病毒增生物(人类乳头瘤病毒HPV)、(HSV)的泌尿生殖的发病部位进行治疗,阻断病毒的再生环境,切断病毒的复制链,对病毒建立针对性强化治疗,协助免疫系统,杀灭残留病毒,短期内将人体免疫整合,并清除体内毒素,该疗法穿透力强,释放持久的特点,疗效优于传统治疗,最关键使患者产生免疫力,达到治疗的目的。
治疗泌尿性疾病的五大要素
我院采用三维一体的“克毒排毒+自体疫苗疗法”,对病毒增生物(HPV)、(HSV)治疗的五大突破。
突破1、“中药埋植病灶,导融渗透介入”激活药液在体内循环直接在体内杀死病毒;突破2、“轻松摘除病毒增

治疗泌尿生殖疾病 新突破

本院开创“靶向定位介入排毒+纯中药活能克毒”疗法治疗男女泌尿生殖感染疾病
临床证明:一旦感染泌尿生殖疾病(HPV、HSV)病毒,就应及时治疗,选择最佳治疗方案。目前,大部分医院都是使用常规的抗病毒疗法和激光、冷冻、汽化、涂药等手段,过于重视局部的表面治疗和抗病毒治疗。一旦停止治疗,细胞核内的病毒立刻释放出来,使许多患者得不到彻底治疗。
本院采用“靶向介入排毒结合纯中药活能克毒”疗法治疗男女泌尿生殖疾病具有以下特点:
特点一:“靶向介入”激活体内休眠的病毒,把病毒排出体外。
特点二:“超导可视无痛排毒”科研成果,让您目睹毒素排出。
特点三:“静脉血透法”应用高科技抗病毒生物制剂静滴或肌注,结合纯中药“活能克毒”

南京延龄医院(医保定点单位)
健康热线:男科:025-84405895 妇科:025-84528729
地址:南京市延龄巷113号(乘1、2、3、5、25、31、80路到大行宫西站下) 节假日照常门诊